
Леся Карнаух: ДПС спільно з Мінцифри планують запустити в Дії низку нових податкових сервісів 

ДПС активно працює над цифровізацію послуг. Йдеться про запровадження низки податкових сервісів в Дії. 

Про це розповіла в. о. Голови ДПС Леся Карнаух під час спілкування із бізнесом Кіровоградщини у 

Кропивницькому. Участь в заході взяли понад 60 представників бізнесу Кіровоградщини. До діалогу 

долучилися також директор Державної служби зайнятості Юлія Жовтяк і очільник Кіровоградської обласної 

військової адміністрації Андрій Райкович.  

Очільниця ДПС наголосила, що запит на розвиток цифрових інструментів досить великий.   

«Проєкт, над яким активно працюємо разом з Мінцифри, – податки в Дії. І вже найближчим часом плануємо 

запустити перші послуги. Це можливість подати декларацію про доходи, сплатити податки в один клік, 

отримати податкове повідомлення-рішення, зробити звірку стосовно об'єкта оподаткування тощо. Це все, 

щоб кожен платник мав у Дії зручні податкові сервіси», – зазначила Леся Карнаух.   

Під час зустрічі також обговорили питання блокування податкових накладних, віднесення підприємств до 

ризикових, дроблення бізнесу, модернізацію спрощеної системи. Бізнес також активно цікавиться питанням 

ліцензування біоетанолу.  

Ще одне з питань, яке ставлять чи не в кожному регіоні – податкові перевірки.   

«З моменту запровадження мораторію ми на чверть зменшили кількість фактичних перевірок. У порівнянні 

з липнем і червнем 2025 року – тримаємо динаміку мінус 25 %. Тотальний контроль – це не наша мета. 

Перевірка має бути лише там, де дійсно є ризики, тому активно впроваджуємо саме ризико-орієнтовний 

підхід, Але мораторій не означає відсутність контролю. Це означає, що він має бути точним і 

обґрунтованим», – наголосила Леся Карнаух.  

Очільниця ДПС спільно з директором Державної служби зайнятості Юлією Жовтяк  також оцінили як 

працює на Кіровоградщині новий сервіс – система податкового супроводу для отримувачів грантів на 

відкриття та розвиток бізнесу.  

Офіси податкових консультантів та Центри обслуговування платників ДПС у взаємодії із Офісами 

«Зроблено в Україні» долучаються до підтримки підприємців на всіх етапах – від подання заявки на грант до 

ведення бізнесу.   

Як працює система, вже змогли оцінити загалом по Україні майже 150 грантоотримувачів та претендентів.   

Леся Карнаух також відвідала жіночий форум «Жіноче лідерство та підприємництво в часи викликів».   

«Ми змінюємо філософію комунікації з платниками, щоб кожне рішення було зрозумілим, чітким та 

збалансованим. Бо за кожним бізнесом, кожним виробником стоять насамперед люди», – сказала вона, 

подякувавши бізнесу регіону за роботу.    

 

Продаж одного легкового автотранспорту на рік: без податків і звітності 

В Україні діють чіткі правила оподаткування операцій із продажу або обміну транспортних засобів. Це 

визначено  статтею 173 Податкового кодексу України.  

Зокрема передбачено, що якщо фізична особа протягом року продає або обмінює один легковий автомобіль, 

мотоцикл чи мопед, такий дохід не оподатковується. У разі відсутності інших доходів, що підлягають 

обов’язковому оподаткуванню, подавати річну податкову декларацію про майновий стан і доходи те 

потрібно.  

Однак у разі продажу другого легкового автотранспорту протягом того ж року, дохід від такої операції вже 

підлягає оподаткуванню за ставкою – 5%.  

Якщо ж особа продає третій і кожний наступний транспортний засіб, застосовується ставка податку – 18%.  

Також такий дохід підлягає оподаткуванню військовим збором за ставкою 5%.  

Дохід від продажу або обміну легкового автомобіля, мотоцикла, мопеда визначається на основі ціни, 

зазначеної в договорі купівлі-продажу (або міни), але не нижче середньоринкової вартості такого 

транспортного засобу або не нижче його оціночної, ринкової вартості (за вибором платника податку).    

Таким чином, українці можуть один раз на рік продати легковий автомобіль без податкових наслідків, але 

кожна наступна угода вже підпадає під оподаткування.  

 

Сплачуйте податки правильно: пам’ятка для громадян 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області нагадує детальний розбір сплати податків на прикладі 

майнових податків.  

 Приклад 1. Сплата через мобільний застосунок банку  

Щоб сплатити податкове зобов’язання через мобільний додаток банку:  

- відкрийте застосунок у мобільному телефоні та оберіть розділ для сплати податків;  

- заповніть платіжну інструкцію, вказавши:  

власний податковий номер та ПІБ (автоматично заповнюється банком);  

найменування та код органу Казначейства, номер ІВАN рахунку (використовується інформація з 

податкового повідомлення – рішення на сплату земельного податку, отриманого громадянином від органу 

ДПС);  

суму земельного податку (використовується інформація з податкового повідомлення – рішення на сплату 

земельного податку, отриманого громадянином від органу ДПС);  

призначення платежу:  



код виду сплати: 101 (зазначається 3-х значне число);  

додаткова інформація запису: сплата земельного податку за 2025 рік згідно з ППР (короткий опис у 

довільній формі інформації про податок, який сплачується, та звітний період).  

Наступний крок:  

- перевірте, що всі дані, заповнені у платіжній інструкції є вірними (у т. ч. власний податковий номер 

громадянина),  

- підтвердить платіж.  

ВАЖЛИВО: при сплаті платежів за громадянина, який має податкові зобов’язання з земельного податку, 

платник заповнює податковий номер та ПІБ того громадянина, податкові зобов’язання з земельного податку 

якого сплачуються, у реквізитах «Найменування фактичного платника» та «Код фактичного платника» 

платіжної інструкції.  

Приклад 2. Сплата через касу банку  

Для сплати у касі банку надайте касиру таку інформацію:  

- власний податковий номер (РНОКПП) та ПІБ;  

- найменування та код органу Казначейства, номер ІВАN рахунку (з податкового повідомлення – рішення на 

сплату земельного податку, отриманого громадянином від органу ДПС);  

- сума земельного податку (з податкового повідомлення – рішення на сплату земельного податку, 

отриманого громадянином від органу ДПС);  

- призначення платежу:  

код виду сплати: 101 (зазначається 3-х значне число);  

додаткова інформація запису: сплата земельного податку за 2025 рік згідно з ППР (короткий опис у 

довільній формі інформації про податок, який сплачується, та звітний період).  

Наступний крок:  

- перевірте правильність даних, заповнених касиром банку у платіжній інструкції (у т. ч. власний 

податковий номер громадянина),  

- власноруч підпишіть правильність реквізитів платіжної інструкції для подальшого виконання її банком.  

Важливо: при сплаті платежів за громадянина, який має податкові зобов’язання з земельного податку,  

платник надає касиру банку інформацію щодо податкового номеру та ПІБ того громадянина, податкові 

зобов’язання з земельного податку якого сплачуються.  

Якщо реквізити платіжної інструкції заповнено без помилок, то сплачені кошти будуть зараховані до 

бюджету як надходження земельного податку від платника, який  має податкові зобов’язання з цього 

податку, та зараховані в його інтегровану картку.  

Результат: на наступний день після здійснення платежу платник зможе перевірити таке зарахування у 

приватній частині Електронного кабінету.  

 

Електронний кабінет – доступний сучасний сервіс комфортної комунікації з податковою службою 

Електронний кабінет (Е-кабінет) – один із ключових інструментів електронної взаємодії з податковою 

службою.  

Е-кабінет – це сучасний електронний сервіс ДПС, спрямований на підвищення рівня зручності та 

ефективності комунікації з платниками податків.   

Сервіс забезпечує цілодобовий доступ до податкової інформації та адміністративних послуг 24/7/365 у 

режимі онлайн, без необхідності особистого відвідування контролюючих органів.  

Е-кабінет надає платникам широкий спектр послуг, таких як: подання звітності, реєстрація податкових та 

акцизних накладних, листування з податковою службою, перегляд стану розрахунків з бюджетом, 

отримання відомостей з реєстрів тощо.  

За допомогою Е-кабінету громадяни можуть дистанційно подати заяву для реєстрації у Державному реєстрі 

фізичних осіб – платників податків або внесення змін до нього, отримати відомості про доходи, перевірити 

стан розрахунків з бюджетом, сплатити податки, подати Заяву про включення/виключення з Реєстру 

волонтерів та інше.  

Важливою перевагою сервісу є можливість офіційного електронного листування з податковою службою. Це 

сприяє оперативному обміну інформацією та підвищенню якості обслуговування платників.   

Використання Е-кабінету дозволяє оптимізувати податкові процедури та раціонально використовувати 

робочий час.   

Е-кабінет – максимально зручний, простий і ефективний спосіб комунікації з податковою службою.  

 

Зафіксовано масову розсилку фішингових листів нібито від імені ДПС 

Платникам масово надходять фейкові електронні листи начебто від імені Державної податкової служби 

України. У темі таких листів йдеться про нібито «фінансову перевірку» щодо легалізації коштів.  

Насправді ці повідомлення не мають жодного стосунку до податкової служби. Вони надсилаються зі 

сторонніх електронних адрес і містять посилання або вкладення зі шкідливим програмним забезпеченням.  

Будьте обережні – відкриття таких файлів може призвести до зараження комп’ютера та надання 

зловмисникам прихованого доступу до нього.  



Наголошуємо: усі офіційні електронні адреси служби мають домен @tax.gov.ua, а офіційна пошта ДПС –

 post@tax.gov.ua. Якщо лист надійшов з іншого домену – це явна ознака підробки.  

Характерною особливістю таких листів є наявність прикріплених файлів .pdf, .zip, .rar, а також файлів з 

розширенням .exe, .scr. Зловмисники вводять в оману користувача для відкриття ним вкладення.  

Зазвичай у таких вкладеннях приховано програмне забезпечення для отримання віддаленого доступу до 

пристрою користувача.  

Закликаємо дотримуватися базових правил кібергігієни:  

- не відкривати підозрілі вкладення,  

- перевіряти адресу відправника,  

- не довіряти навіть знайомим контактам без додаткового підтвердження.  

 

Платники Дніпропетровщини спрямували до загального фонду держбюджету понад 115,2 млн грн 

рентної плати за видобування природного газу 

Протягом січня – лютого 2026 року платники Дніпропетровщини за видобування природного газу 

спрямували до загального фонду державного бюджету понад 115,2 млн грн рентної плати. Це більше ніж у 

минулому році на понад 108,7 млн гривень.  

Звертаємо увагу, що обсяг видобутого природного газу є об’єктом оподаткування рентною платою 

(незалежно від того чи реалізовані такі обсяги видобутого та/або закачаного до газосховища України 

природного газу) та відповідно до положень ст. 252 ПКУ та п.п. 69.31 п. 69 підрозд. 10 розд. XX 

Податкового кодексу України (ПКУ) платником обчислюються податкові зобов’язання з рентної плати за 

такі обсяги видобутого природного газу. При цьому платники рентної плати можуть скористатися правом не 

сплачувати податкові зобов’язання з рентної плати за обсяги газу природного видобутого, але не 

реалізованого, який закачаний до газосховища України, за умови дотримання положень п.п. 69.30 п. 69 

підрозд. 10 розд. ХХ «Перехідні положення» ПКУ.  

 

Оподаткування спадщини (подарунку), отриманих фізичною особою – резидентом від фізичної особи – 

нерезидента 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області нагадує, що триває Деклараційна кампанія – 2026.  

Вартість будь-якого об’єкта спадщини (подарунку), що успадковуються, зокрема спадкоємцем від 

спадкодавця – нерезидента оподатковується за ставкою податку на доходи фізичних осіб (ПДФО), 

визначеною п. 167.1 ст. 167 ПКУ (п. п. 174.2.3 п. 174.2 ст. 174 ПКУ).  

Пунктом 174.3 ст. 173 ПКУ передбачено, що особами, відповідальними за сплату (перерахування) ПДФО до 

бюджету, є спадкоємці, які отримали спадщину.  

Дохід у вигляді вартості успадкованого майна (кошти, майно, майнові чи немайнові права) у межах, що 

підлягає оподаткуванню, спадкоємцем зазначається в річній податковій декларації про майновий стан і 

доходи, крім, зокрема спадкоємців, які отримали у спадщину об'єкти, що оподатковуються за нульовою 

ставкою ПДФО, а також інших спадкоємців – резидентів, які сплатили ПДФО до нотаріального оформлення 

об'єктів спадщини.  

Нагадуємо, що ставка ПДФО становить 18 відсотків бази оподаткування щодо доходів, нарахованих 

(виплачених, наданих) (крім випадків, визначених пунктами 167.2 – 167.5 ст. 167 ПКУ) у тому числі, але не 

виключно у формі: заробітної плати, інших заохочувальних та компенсаційних виплат або інших виплат і 

винагород, які нараховуються (виплачуються, надаються) платнику у зв’язку з трудовими відносинами та за 

цивільно-правовими договорами (п. 167.1 ст. 167 ПКУ).  

Довідково: ПКУ – Податковий кодекс України.   

 

Фейкові чеки замість фіскальних: викрито масштабну схему у м’ясній торговельній мережі 

Податківці фіксують маніпуляції з розрахунковими документами у мережі роздрібної торгівлі м’ясом і 

м’ясною продукцією. На використанні схеми підміни справжніх чеків на їх імітацію викрито одного із 

великих платників податків  

Упродовж березня податківці неодноразово здійснювали контрольні закупівлі у магазинах мережі, аби 

перевірити дотримання вимог законодавства. Під час таких операцій покупцям видавали документи, що 

зовні виглядали як фіскальні чеки, однак фактично не були зареєстровані через реєстратори розрахункових 

операцій.  

Таким чином частина продажів проводилася «у тіні» – без фіксації через РРО та без належного 

оподаткування.  

Порушення підтвердилися і під час фактичних перевірок. У кожній торговій точці податківці виявили 

одразу по два пристрої для друку чеків: один використовувався для формування офіційних фіскальних 

документів, інший – для створення імітованих за допомогою спеціального програмного забезпечення.  

Наразі перевірки тривають. За їх результатами до платника будуть застосовані штрафні (фінансові) санкції, 

а зібрані матеріали передадуть до правоохоронних органів для надання правової оцінки діям посадових осіб.  

Подібні маніпуляції з фіскальними чеками не лише порушують закон, а й створюють нерівні умови для 

добросовісного бізнесу та завдають збитків бюджету.  

 

mailto:post@tax.gov.ua


Хто подає декларацію замість платника податку: важливі роз’яснення 

Законодавство передбачає ситуації, коли декларацію має подавати не сам платник податку, а інша 

уповноважена особа. Це визначено Податковим кодексом України та пов’язано з обставинами, коли людина 

не може самостійно виконати цей обов’язок через вік, стан здоров’я або інші причини.  

Обов’язок подати декларацію покладається на:  

- батьків, опікуна або піклувальника – щодо доходів малолітніх, неповнолітніх осіб або осіб, яких суд 

визнав недієздатними;  

- спадкоємців, розпорядників майна або державних виконавців – щодо доходів особи, яка померла 

протягом звітного року;  

- державного виконавця, відповідального за забезпечення вимог кредиторів платника податку, якого 

визнано банкрутом.  

Такі норми допомагають забезпечити виконання податкових зобов’язань навіть у тих випадках, коли сам 

платник не може подати декларацію.  

Своєчасне декларування доходів дає можливість:  

- виконати вимоги податкового законодавства;  

- уникнути штрафів та інших фінансових санкцій;  

- підтвердити джерела отриманих доходів;  

- скористатися правом на податкову знижку та повернути частину сплаченого податку на доходи фізичних 

осіб.  

Подати податкову декларацію про майновий стан і доходи можна кількома способами:  

- онлайн – через електронні сервіси податкової служби та Електронний кабінет платника;  

- особисто – у центрі обслуговування платників;  

- поштою – надіславши декларацію рекомендованим листом з описом вкладення.  

Найзручнішим способом є електронне подання декларації, адже це дозволяє зробити все дистанційно, у 

будь-який час, без відвідування податкового органу. Для цього необхідно мати кваліфікований електронний 

підпис або скористатися іншими доступними способами електронної ідентифікації.  

Як швидко подати декларацію:  

https://tax.gov.ua/media-tsentr/novini/988306.html  

Як отримати відомості про доходи:  

 https://tax.gov.ua/media-tsentr/novini/980833.html  

Строки подання декларації про доходи:  

 https://tax.gov.ua/media-tsentr/novini/979652.html  

Кому необхідно подати декларацію про майновий стан і доходи:  

https://tax.gov.ua/media-tsentr/novini/977250.html  

   
Внесено зміни до форми звітності для рієлторів 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області повідомляє, що Міністерством фінансів України 

наказом № 86 від 09.02.2026 «Про внесення змін до наказу Міністерства фінансів України від 13 травня 2017 

року № 497» (зареєстровано в Міністерстві юстиції України 24 лютого 2026 р. за № 45/45639) (далі – Наказ 

№ 86) внесено зміни до форми Інформації суб'єктів господарювання, які провадять посередницьку 

діяльність, пов'язану з наданням послуг з оренди нерухомості (рієлтерів), про укладені за їх посередництвом 

цивільно-правові договори (угоди).  

Зміни внесено для узгодження з нормами Податкового кодексу України.  

Оновлена форма враховує різні строки подання для різних категорій платників – рієлторів і спрощує процес 

звітування.  

Ключові зміни:  

- розділено строки подання звітності для юридичних осіб та фізичних осіб - підприємців;  

- уточнено перелік даних, які потрібно зазначати у формі;  

- надана можливість юридичним особам підписувати форму уповноваженою особою;  

- зроблено редакційні правки для зручності заповнення.  

Наказ № 86 опубліковано в «Офіційному віснику України» від 13.03.2026 № 22 і він набрав чинності з дня 

його офіційного опублікування.  

 

Застосування податкового комплаєнсу – сучасна система управління податковими ризиками 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області повідомляє.  

Комплаєнс-ризики у податковому адмініструванні – це ризики, які призводять до втрати доходів, якщо 

платники податків не дотримуються чотирьох основних обов’язків, визначених податковим 

законодавством:   

- належної реєстрації в податковій системі,   

- своєчасного подання податкової звітності,   

- зазначення повної та достовірної інформації у податковій звітності   

- своєчасної сплати податкового зобов’язання в установлені терміни.  

https://tax.gov.ua/media-tsentr/novini/988306.html
https://tax.gov.ua/media-tsentr/novini/980833.html
https://tax.gov.ua/media-tsentr/novini/979652.html
https://tax.gov.ua/media-tsentr/novini/977250.html


Мета експериментального проєкту щодо функціонування системи управління податковими ризиками 

(комплаєнс-ризиками) в ДПС (далі – проєкт) – впровадження в організацію та діяльність ДПС міжнародних 

підходів до управління, які ґрунтуються на управлінні податковими ризиками щодо підвищення рівня 

дотримання платниками своїх податкових обов’язків.  

Відповідно до проєкту:  

- здійснюється аналіз ризиків, визначаються найбільші з них та з’ясовуються їх причини;  

- за результатами такого аналізу робота спрямовується так, щоб досягти максимального ефекту в умовах 

обмежених трудових ресурсів та забезпечити однаковий, справедливий і неупереджений підхід до всіх 

платників.  

Впровадження системи управління податковими ризиками дотримання податкового законодавства, зокрема 

дасть змогу:  

- допомогти платникам уникнути найбільш поширених помилок під час заповнення звітності та сплати 

податків,   

- максимально спростити процес звітування та сплати,   

- мінімізувати ризики недотримання платниками вимог податкового законодавства,   

- запровадити механізм комплаєнсу від державної реєстрації платника до системи відслідковування ризиків 

у ДПС і кінцевого результату – сплати податків і зборів до бюджету усіх рівнів тощо.  

  Довідково: постанова Кабінету Міністрів України від 27 липня 2024 року № 854 «Про реалізацію 

експериментального проєкту щодо функціонування системи управління податковими ризиками (комплаєнс-

ризиками) в Державній податковій службі».   

 

Про подання звітності з ПДВ у разі здійснення платником операцій, звільнених від оподаткування 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області щодо: чи зобов’язаний платник ПДВ подавати 

додаток Д5 до податкової декларації з ПДВ та відображати обсяги операцій, звільнених від оподаткування 

відповідно до п. 197.11 ст. 197 Податкового кодексу України (далі – ПКУ), у графі 4 таблиці 1 додатка Д5, з 

урахуванням того, що положення ст. 199 ПКУ не застосовуються до таких операцій і як у такому разі 

застосовується п. 199.6 ст. 199 ПКУ при розрахунку частки використання товарів/послуг, повідомляє.  

За товарами/послугами, придбаними для використання частково в оподатковуваних операціях та частково в 

операціях, визначених, зокрема, п. 199.6 ст. 199 ПКУ та іншими, зазначеними у ПКУ (зокрема, підпункти 4 

та 5 п. 32 підрозд. 2 розд. ХХ «Перехідні положення» ПКУ), податкові зобов’язання з ПДВ, передбачені ст. 

199 ПКУ, не нараховуються, однак обсяги таких операцій враховуються при здійсненні розрахунку частки 

використання товарів/послуг, необоротних активів в оподатковуваних/неоподатковуваних ПДВ операціях.  

Якщо платник ПДВ здійснює з пільгових операцій лише ті, до яких норми ст. 199 ПКУ не застосовуються 

(зокрема, але не виключно, які визначено у п. 199.6 ст. 199 ПКУ), то такий платник може не визначати 

частку використання товарів/послуг, необоротних активів в оподатковуваних/неоподатковуваних операціях, 

оскільки у нього відсутній обов’язок для нарахування податкових зобов’язань з ПДВ з урахування такої 

частки.  

В іншому випадку, якщо платник ПДВ здійснює пільгові операції, як ті, до яких положення ст. 199 ПКУ не 

застосовуються, так і ті, до яких такі положення застосовуються, то такий платник зобов’язаний визначити 

частку використання товарів/послуг, необоротних активів в оподатковуваних/неоподатковуваних операціях 

в загальному порядку, та застосувати її виключно для нарахування податкових зобов’язань з ПДВ за тими 

операціями, за якими положення ст. 199 ПКУ застосовуються.  

Детальніше – за посиланням https://zir.tax.gov.ua/main/bz/view/?src=ques&id=44127  

 

До уваги платників акцизного податку! 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області звертає увагу, що з 01 березня 2026 року платники 

акцизного податку подають звітність з акцизного податку за оновленою формою.  

Відповідні зміни передбачені п. 3 наказу Міністерства фінансів України від 07.11.2024 № 567 «Про 

затвердження Змін до форми декларації з акцизного податку та Порядку заповнення та подання декларації з 

акцизного податку».  

Нагадуємо, що у зв’язку з внесенням змін:  

- виключено додаток 5 до декларації – «Розрахунок суми акцизного податку з втрачених марок акцизного 

податку, що були придбані для маркування тютюнових виробів та рідин, що використовуються в 

електронних сигаретах»;  

- змінено нумерацію додатків:  

- додаток 6 → додаток 5,  

- додаток 61 → додаток 51,  

- додаток 7 → додаток 6,  

- додаток 8 → додаток 7,  

- додаток 9 → додаток 8,  

- додаток 10 → додаток 9,  

- додаток 11 → додаток 10,  

- додаток 12 → додаток 11,  

https://zir.tax.gov.ua/main/bz/view/?src=ques&id=44127


- додаток 13 → додаток 12.  

Декларування інформації щодо втрачених марок акцизного податку рекомендовано відображати у додатку 9 

до декларації (за новою нумерацією), використовуючи показники, які раніше містилися у скасованому 

додатку 5.  

Довідково: вперше за оновленою формою звітність подається за лютий 2026 року.  

 

Офіс податкових консультантів – податковий простір без бар’єрів  

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області нагадує, з вересня 2025 року на Дніпропетровщині 

працює Офіс податкових консультантів (Офіс), який запроваджено для надання платникам усних 

податкових консультацій.  

Мета запровадження сервісу – це постійні комунікації та діалог з платниками податків, це вчасно та якісно 

реагувати на запити суспільства, працювати на випередження, допомагати бізнесу та громадянам у 

непростих умовах, підтримувати економічну стійкість та сприяти зростанню добровільної сплати податків.  

Один із принципів роботи Офісу – безбар’єрність :  

- інклюзивна – підтримка людей з інвалідністю та залучення їх до бізнес-середовища;  

- фізична – доступність Офісу для всіх платників та супровід модератора;  

- інформаційна – консультації з урахуванням індивідуальних потреб платника;  

- цифрова – застосування електронних ресурсів ДПС.  

Якщо необхідно розібратись у питаннях податкової сфери або отримати консультацію – зверніться до Офісу 

за адресою: м. Дніпро, проспект Богдана Хмельницького, буд. 25 (пн – пт з 8:30 – 17:00; сб, нд – вихідні).  

Довідково: з адресами розташування Офісів податкових консультантів в областях і графіками їх роботи 

можна ознайомитись на вебпорталі ДПС України за посиланням https://tax.gov.ua/others/kontakti/ofis-

podatkovih-konsultantiv  

   

Спрощено процес переходу обов’язку сплати плати за землю при зміні власника нерухомості 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області звертає увагу, що з 01 жовтня 2025 року спрощено 

порядок справляння плати за землю у разі зміни власника нерухомості.  

Так, якщо обов’язок сплати плати за землю переходить до іншої особи у зв’язку зі зміною власника 

нерухомого майна, то сума плати, внесена попереднім користувачем, може бути зарахована в рахунок 

майбутніх платежів нового користувача земельної ділянки.  

Це можливо за умови відшкодування новим власником (користувачем)  сплаченої суми попередньому 

платнику на підставі висновку контролюючого органу.  

Такі нововведення внесені Законом України № 4536, який набрав чинності з 01.10.2025.  

Відповідно до статті 120 Земельного кодексу України:  

- у разі набуття права власності на будинок, будівлю чи споруду, право власності на земельну ділянку, на 

якій розміщено об’єкт, переходить до нового власника автоматично;  

- якщо земельна ділянка перебуває у користуванні (зокрема в оренді), то до набувача нерухомості 

переходить і право користування нею.  

Право власності або користування земельною ділянкою виникає з моменту його державної реєстрації. 

Власники землі та землекористувачі починають сплачувати плату за землю з дня виникнення відповідного 

права.  

Нові правила спрямовані на спрощення процесу переходу обов’язку сплати плати за землю при зміні 

власника нерухомості, уникнення подвійної сплати та підвищення прозорості розрахунків із бюджетом.  

Довідково: Закон України від 16 липня 2025 року № 4536-ІХ «Про внесення змін до Податкового кодексу 

України та інших законодавчих актів України у зв’язку з прийняттям Закону України «Про інтегроване 

запобігання та контроль промислового забруднення» та з метою удосконалення окремих положень 

податкового законодавства».  

 

Безбар’єрність: надання кваліфікованих електронних довірчих послуг – забезпечення цифрової 

доступності 

Один із ключових елементів безбар’єрного середовища – легкість доступу до КЕДП, що надаються 

податковою службою.  

Сучасна податкова система – це, передусім, відкритість та довіра до кожного платника. Саме такими 

принципами керується Державна податкова служба України (ДПС), запроваджуючи нові підходи до 

сервісного обслуговування.  

Безбар’єрність – це сьогодні реальний стандарт роботи. Вона означає рівність, повагу до гідності, 

доступність послуг: фізичну, інформаційну та цифрову.  

Безбар’єрність при наданні кваліфікованих електронних довірчих послуг (КЕДП) – це вільний доступ 

платників до послуг ДПС. Доступність КЕДП, що надаються податковою службою, дозволяє кожній людині 

– незалежно від місця проживання, фізичних можливостей чи обставин – ефективно взаємодіяти з усіма 

державними органами України.  

Навіщо потрібен кваліфікований електронний підпис (далі – КЕП)?  

У цифрову епоху КЕП став невід’ємним інструментом для бізнесу та громадян.  

https://tax.gov.ua/others/kontakti/ofis-podatkovih-konsultantiv
https://tax.gov.ua/others/kontakti/ofis-podatkovih-konsultantiv


Він дозволяє підписувати електронні документи, користуватися електронними сервісами, дистанційно 

спілкуватися з державними органами і не тільки.  

Гарантії КЕП  

КЕП або електронний ключ – це цифровий аналог власноручного підпису, який гарантує наступне.  

1. Ідентифікацію особи: підтверджує, що документ підписаний саме вами.  

2. Цілісність документа: гарантує, що документ не був змінений після підписання.  

3. Юридичну силу: електронний документ, підписаний КЕП, має таку ж юридичну силу, як і паперовий 

документ з власноручним підписом.  

4. Зручність: ви можете використовувати КЕП для взаємодії з різними державними органами та електронними 

сервісами.  

5. Надійність: ДПС є державним органом, що гарантує надійність та безпеку електронних ключів своїх 

клієнтів.  

КЕП від Кваліфікованого надавача електронних довірчих послуг ДПС: переваги  

Клієнтам Кваліфікованого надавача електронних довірчих послуг ДПС (КНЕДП ДПС) надана можливість 

користуватись електронними ключами, які мають ряд переваг.  

1. Можна скористатись цілодобово як з персональних комп’ютерів (планшетів, ноутбуків), так і зі 

смартпристроїв.  

2. Використання електронних ключів дозволяє вирішувати чимало питань дистанційно, в тому числі і в 

державних органах, не відвідуючи їх особисто, що значно економить час та надає можливість уникати черг.  

3. Електронні ключі є захищеними, персоналізованими та безпечними у застосуванні та користуванні 

електронними сервісами при безконтактній взаємодії користувачів та державних органів з використанням 

сучасних інформаційно-комунікаційних технологій.  

4. За допомогою електронних ключів можна здійснювати листування з державними органами у режимі 

реального часу, формувати та надсилати електронні документи, запити на отримання інформації тощо.  

Крім того, до органів ДПС можна подати заяви для реєстрації платниками окремих податків, заяви на 

упорядкування надміру/помилково сплачених коштів, звітність, вести документообіг, сплачувати податки та 

інше.  

Також у громадян є можливість перевірити загальну інформацію про себе, як платника податків та про 

об’єкти оподаткування, переглянути повідомлення про обов’язок сплатити суму грошового зобов’язання, 

подати податкову декларацію про майновий стан і доходи, подати запит про суми виплачених доходів і не 

тільки.  

Де знайти інформацію про КЕП від КНЕДП ДПС?  

Для ознайомлення користувачів з кваліфікованими електронними довірчими послугами функціонує сайт 

КНЕДП ДПС (https://ca.tax.gov.ua).  

На сайті, зокрема, можна:  

♦ одержати детальну інформацію щодо:  

- отримання кваліфікованих електронних довірчих послуг,  

- розміщення відокремлених пунктів реєстрації (ВПР) та режиму їх роботи;  

♦ ознайомитися з нормативною базою;  

♦ отримати відповіді на поширені питання;  

♦ здійснити пошук власних сертифікатів, продовжити термін дії своїх сертифікатів ще на 2 роки.  

 

Переобладнанням транспортного засобу: алгоритм розрахунку податкової знижки  

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області звертає увагу на алгоритм розрахунку податкової 

знижки у зв’язку з переобладнанням транспортного засобу, а саме:  

- визначається база оподаткування шляхом зменшення річної суми нарахованої заробітної плати на суму 

страхових внесків до Накопичувального фонду, а також на суму податкової соціальної пільги (ПСП) за її 

наявності (інформацію щодо сум нарахованого загального річного оподатковуваного доходу, застосованих 

ПСП та утриманого ПДФО фізичні особи отримують у вигляді довідки про доходи від свого роботодавця);  

- на підставі підтверджувальних документів визначається сума (вартість) витрат платника податку на доходи 

фізичних осіб (ПДФО) – резидента, дозволених до включення до податкової знижки;  

- розраховується сума ПДФО на яку зменшуються податкові зобов’язання у зв’язку з використанням права 

на податкову знижку;  

- з суми ПДФО утриманого (сплаченого) із заробітної плати за рік віднімаємо суму ПДФО, визначену як 

добуток бази оподаткування, зменшеної на суму понесених платником ПДФО витрат у зв’язку з 

переобладнанням транспортного засобу, та ставки ПДФО.  

У разі отримання платником протягом звітного року доходів у вигляді заробітної плати, які 

оподатковувалися за різними ставками податку, сума ПДФО, на яку зменшуються податкові зобов’язання у 

зв’язку з реалізацією права платника податку на податкову знижку, визначається у такому порядку:  

- визначаються частки (у відсотках) доходу, нарахованого у вигляді заробітної плати, оподатковані за 

різними ставками податку, в загальній сумі річного загального оподатковуваного доходу;  

- визначається розрахункова база оподаткування за рік шляхом зменшення суми нарахованої заробітної 

плати на суму здійснених витрат;  

https://dp.tax.gov.ua/ca.tax.gov.ua
https://ca.tax.gov.ua/


- визначається розрахункова сума ПДФО окремо за кожною ставкою шляхом множення розрахункової бази 

оподаткування за рік на ставку податку та частку;  

 - визначається сума ПДФО, на яку зменшуються податкові зобов’язання у зв’язку з використанням права на 

податкову знижку, як різниця між сумою ПДФО, утриманого протягом звітного року з оподатковуваного 

доходу, нарахованого у вигляді заробітної плати, та розрахунковою сумою податку за кожною ставкою.  

При цьому, відповідно до п. 179.8 ст. 179 Податкового кодексу України сума, що має бути повернута 

платнику ПДФО, зараховується на його рахунок, відкритий у банку або небанківському надавачу платіжних 

послуг, протягом 60 календарних днів після надходження податкової декларації про майновий стан і доходи.  

 

Фізична особа, яка провадить незалежну професійну діяльність, припиняє її: в який термін подається 

податкова декларація про майновий стан і доходи? 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області повідомляє.  

Відповідно до абзацу першого п.п. 2 п. 11.18 розд. ХI Порядку обліку платників податків і зборів, 

затвердженого наказом Міністерства фінансів України від 09.12.2011 № 1588 із змінами та доповненнями 

(далі – Порядок № 1588), фізичні особи, які здійснюють незалежну професійну діяльність, знімаються з 

обліку після припинення або зупинення незалежної професійної діяльності або зміни організаційної форми 

відповідної діяльності з незалежної (індивідуальної) на іншу, за наявності документально підтвердженої 

інформації відповідного реєстру чи уповноваженого органу, що реєструє таку діяльність або видає 

документи про право на заняття такою діяльністю (свідоцтва, дозволи, сертифікати тощо), та/або поданої до 

контролюючого органу за основним місцем обліку заяви про ліквідацію або реорганізацію платника 

податків за формою № 8-ОПП.  

Внесення до Реєстру самозайнятих осіб запису про припинення незалежної професійної діяльності фізичною 

особою не припиняє її зобов’язань, що виникли під час провадження підприємницької чи незалежної 

професійної діяльності, та не змінює строків, порядків виконання таких зобов’язань та застосування 

штрафних санкцій і нарахування пені за їх невиконання (п.п. 4 п. 11.18 розд. ХI Порядку № 1588).  

Пунктом 178.4 ст. 178 Податкового кодексу України (далі – ПКУ) встановлено, що фізичні особи, які 

провадять незалежну професійну діяльність, а також іноземці та особи без громадянства, які стали на облік у 

контролюючих органах як самозайняті особи та є резидентами, подають податкову декларацію про 

майновий стан і доходи (далі – податкова декларація) за результатами звітного року відповідно до розд. IV 

ПКУ у строки, передбачені для платників податку на доходи фізичних осіб, в якій поряд з доходами від 

провадження незалежної професійної діяльності мають зазначати інші доходи з джерел їх походження з 

України та іноземні доходи.  

Платники податку на доходи фізичних осіб, у тому числі самозайняті особи подають податкову декларацію 

до 1 травня року, що настає за звітним, крім випадків, передбачених розд. IV ПКУ (п.п. 49.18.4 п. 49.18 ст. 

49 ПКУ).  

Остаточний розрахунок податку на доходи фізичних осіб за звітний податковий рік здійснюється платником 

самостійно згідно з даними, зазначеними в податковій декларації, в якій поряд з доходами від провадження 

незалежної професійної діяльності повинні зазначатися інші доходи з джерел їх походження з України та 

іноземні доходи.  

Фізична особа зобов’язана самостійно до 1 серпня року, що настає за звітним, сплатити суму податкового 

зобов’язання, зазначену в поданій нею податковій декларації (п. 179.7 ст. 179 ПКУ).  

Форма податкової декларації та Інструкція щодо заповнення податкової декларації про майновий стан і 

доходи (далі – Інструкція), затверджені наказом Міністерства фінансів України від 02.10.2015 № 859 (із 

змінами і доповненнями).  

Згідно з п.п. 2 п. 6 розд. І Інструкції податкова декларація подається за звітний (податковий) період, що 

дорівнює календарному місяцю – протягом 20 календарних днів, що настають за останнім календарним 

днем календарного місяця, в якому подано заяву про ліквідацію у разі припинення незалежної професійної 

діяльності.  

Платник податків зобов’язаний самостійно сплатити суму податкового зобов’язання, зазначену у поданій 

ним податковій декларації, протягом 10 календарних днів, що настають за останнім днем відповідного 

граничного строку, передбаченого ПКУ для подання податкової декларації, крім випадків, встановлених 

ПКУ (п. 57.1 ст. 57 ПКУ).  

Враховуючи викладене, фізична особа, яка провадить незалежну професійну діяльність, у разі її 

припинення, зобов’язана подати податкову декларацію за результатами звітного року до 01 травня року, що 

настає за звітним та самостійно сплатити до 1 серпня року, що настає за звітним, суму податкового 

зобов’язання, зазначену в поданій нею податковій декларації.  

Водночас, така фізична особа може подати податкову декларацію протягом 20 календарних днів, що 

настають за останнім календарним днем календарного місяця, в якому подано заяву про ліквідацію у разі 

припинення незалежної професійної діяльності та сплатити суму податкового зобов’язання, зазначену у 

податковій декларації, протягом 10 календарних днів, що настають за останнім днем граничного строку, 

передбаченого для подання такої податкової декларації.  

 



Надання в оренду земельної ділянки сільськогосподарського призначення, земельної частки (паю): 

визначення об’єкта оподаткування ПДФО  

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області нагадує, що відповідно до п.п. 170.1.1 п. 170.1 ст. 170 

Податкового кодексу України (далі – ПКУ) податковим агентом платника податку на доходи фізичних осіб 

(ПДФО) – орендодавця щодо його доходу від надання в оренду (емфітевзис) земельної ділянки 

сільськогосподарського призначення, земельної частки (паю), майнового паю є орендар.  

При цьому об’єкт оподаткування визначається виходячи з розміру орендної плати, зазначеної в договорі 

оренди, але не менше ніж мінімальна сума орендного платежу, встановлена законодавством з питань оренди 

землі.  

Статтею 21 Закону України від 06 жовтня 1998 року № 161-ХІV «Про оренду землі» (із змінами та 

доповненнями) встановлено, що розмір, умови і строки внесення орендної плати за землю встановлюються 

за згодою сторін у договорі оренди (крім строків внесення орендної плати за земельні ділянки державної та 

комунальної власності, які встановлюються відповідно до ПКУ).  

Водночас, згідно з ст. 1 Указу Президента України від 02 лютого 2002 року № 92/2002 «Про додаткові 

заходи щодо соціального захисту селян – власників земельних ділянок та земельних часток (паїв)» (із 

змінами та доповненнями), плата за оренду земельних ділянок сільськогосподарського призначення, 

земельних часток (паїв) має становити не менше 3 відс. визначеної відповідно до законодавства вартості 

земельної ділянки, земельної частки (паю).  

При цьому умовами Типового договору оренди земельної частки (паю), затвердженого наказом Державного 

комітету України по земельних ресурсах від 17.01.2000 № 5 (із змінами та доповненнями) передбачено, що 

розмір орендної плати визначається за домовленістю між сторонами, але не може бути меншим від розміру, 

встановленого чинним законодавством.  

Отже, об’єкт оподаткування ПДФО за операціями з надання в оренду земельної ділянки 

сільськогосподарського призначення, земельної частки (паю) визначається виходячи з розміру орендної 

плати, зазначеної в договорі оренди, але не менше ніж 3 відс. визначеної відповідно до законодавства 

вартості земельної ділянки, земельної частки (паю).  

 

Чи сплачується єдиний внесок, якщо рахунки платника заблоковано (арештовано)? 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області повідомляє.  

Відповідно до частини одинадцятої ст. 9 Закону України від 08 липня 2010 року № 2464-VI «Про збір та 

облік єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування» (зі змінами та 

доповненнями) (далі – Закон № 2464) у разі несвоєчасної або не в повному обсязі сплати єдиного внеску на 

загальнообов’язкове державне соціальне страхування (єдиний внесок) до платника застосовуються 

фінансові санкції, передбачені Законом № 2464, а посадові особи, винні в порушенні законодавства про збір 

та ведення обліку єдиного внеску, несуть дисциплінарну, адміністративну, цивільно-правову або 

кримінальну відповідальність згідно із законом.  

Частиною дванадцятою ст. 9 Закону № 2464 визначено, що єдиний внесок підлягає сплаті незалежно від 

фінансового стану платника.  

За наявності у платника єдиного внеску одночасно із зобов’язаннями із сплати єдиного внеску зобов’язань із 

сплати податків, інших обов’язкових платежів, передбачених законом, або зобов’язань перед іншими 

кредиторами зобов’язання із сплати єдиного внеску виконуються в першу чергу і мають пріоритет перед 

усіма іншими зобов’язаннями, крім зобов’язань з виплати заробітної плати (доходу).  

 

Від платників Дніпропетровщини до загального фонду держбюджету надійшло 613,0 тис. грн частини 

чистого прибутку 

Протягом січня – лютого 2026 року платники Дніпропетровщини спрямували до загального фонду 

державного бюджету 613,0 тис. грн частини чистого прибутку.   

Звертаємо увагу: враховуючи те, що частина чистого прибутку (доходу) сплачується наростаючим 

підсумком щоквартальної фінансово-господарської діяльності, тобто базовим податковим (звітним) 

періодом для нарахування та сплати цього платежу є календарний квартал, а для розрахунку авансового 

внеску платник податку повинен враховувати значення об’єкта оподаткування податкового (звітного) року, 

то авансовий внесок при нарахуванні та сплаті частини чистого прибутку (доходу) за підсумками звітного 

кварталу, півріччя, трьох кварталів поточного року розраховується зі всієї суми частини чистого прибутку 

(доходу), що підлягає виплаті.  

Разом з цим, у разі якщо на момент сплати частини чистого прибутку (доходу) за IV квартал звітного року 

подана декларація з податку на прибуток підприємств за такий рік та погашені зобов’язання, нараховані у 

такій декларації, авансові внески нараховуються на суму перевищення частини чистого прибутку, що 

підлягає виплаті за IV квартал звітного року, над значенням об’єкта оподаткування податком на прибуток за 

такий рік, поділеному на 12 та помноженому на 3 (пропорційно кількості місяців, за які виплачується 

частина чистого прибутку (доходу)).  

 

Заробітна плата особи з інвалідністю, яка працює у ФОПа, не перевищує розміру МЗП: нарахування 

єдиного внеску  



Головне управління ДПС у Дніпропетровській області повідомляє.  

Платники єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування (єдиний внесок) – 

роботодавці нараховують єдиний внесок на суми нарахованої кожній застрахованій особі заробітної плати за 

видами виплат, які включають основну та додаткову заробітну плату, інші заохочувальні та компенсаційні 

виплати, у тому числі у натуральній формі, що визначаються відповідно до Закону України «Про оплату 

праці».  

Єдиний внесок для роботодавців встановлюється у розмірі 22 відс. до встановленої ст. 7 Закону № 2464 бази 

нарахування єдиного внеску.  

У разі якщо база нарахування єдиного внеску не перевищує розміру мінімальної заробітної плати (МЗП), 

визначеної законом на місяць, за який отримано дохід, сума єдиного внеску розраховується як добуток 

розміру МЗП, встановленої законом на місяць, за який отримано дохід (прибуток), та ставки єдиного внеску.  

Умовою застосування зазначеної норми є перебування найманого працівника у трудових відносинах повний 

календарний місяць або відпрацювання всіх робочих днів звітного місяця, які передбачені правилами 

внутрішнього трудового розпорядку і графіками змінності згідно із законодавством.  

Разом з тим, вимоги щодо нарахування єдиного внеску на заробітну плату (дохід), що не перевищує розміру 

МЗП, встановленої законом на місяць, не застосовуються до заробітної плати (доходу) особи з інвалідністю, 

яка працює на підприємстві, в установі і організації, у фізичних осіб, де застосовується ставка 8,41 відсотка.  

Так, зокрема, для ФОПів, у тому числі ФОПів – платників єдиного податку, та в яких працюють особи з 

інвалідністю, єдиний внесок встановлюється у розмірі 8,41 відс. визначеної п. 1 частини першої ст. 7 Закону 

№ 2464 бази нарахування єдиного внеску для працюючих осіб з інвалідністю (частина тринадцята ст. 8 

Закону № 2464).  

Враховуючи зазначене, якщо розмір заробітної плати працівника – особи з інвалідністю, який працює у 

ФОП, де застосовується ставка 8,41 відс., не перевищує розміру МЗП, то нарахування єдиного внеску 

здійснюється роботодавцем на суму фактично нарахованої заробітної плати такому працівнику.  

Довідково:   

Закон № 2464 – Закон України від 08 липня 2010 року № 2464-VI «Про збір та облік єдиного внеску на 

загальнообов’язкове державне соціальне страхування» (зі змінами та доповненнями);  

Закон України від 24 березня 1995 року № 108/95ВР «Про оплату праці» (зі змінами та доповненнями).  

   

Про максимальний розмір доходу для нарахування єдиного внеску 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області нагадує, що у 2025 році максимальний розмір доходу 

для нарахування єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування (єдиний внесок):  

- для суми доходу (крім доходу у вигляді грошового забезпечення, грошових винагород та інших виплат, 

нарахованих військовослужбовцям, поліцейським та особам рядового і начальницького складу), починаючи 

з 01 січня 2025 року – двадцять розмірів мінімальної заробітної плати, встановленої законом;  

- для суми доходу у вигляді грошового забезпечення, грошових винагород та інших виплат, нарахованих 

військовослужбовцям, поліцейським та особам рядового і начальницького складу:  

з 01 січня 2025 року по 31 липня 2025 року – двадцять розмірів мінімальної заробітної плати, встановленої 

законом;  

з 01 серпня 2025 року по 31 грудня 2025 року – п’ятнадцять розмірів мінімальної заробітної плати, 

встановленої законом.  

У 2026 році розмір максимальної величини бази нарахування єдиного внеску – максимальної суми доходу 

застрахованої особи на місяць, на яку нараховується єдиний внесок дорівнює:  

- для максимальної суми доходу застрахованої особи на місяць (крім доходу у вигляді грошового 

забезпечення, грошових винагород та інших виплат, нарахованих військовослужбовцям, поліцейським та 

особам рядового і начальницького складу), починаючи з 01 січня 2026 року – двадцяти розмірам мінімальної 

заробітної плати, встановленої законом;  

- для максимальної суми доходу застрахованої особи на місяць у вигляді грошового забезпечення, грошових 

винагород та інших виплат, нарахованих військовослужбовцям, поліцейським та особам рядового і 

начальницького складу, починаючи з 01 січня 2026 року – п’ятнадцяти розмірам мінімальної заробітної 

плати, встановленої законом.  

Довідково:   

ст. 39 Закону України від 19 листопада 2024 року № 4059-IX «Про Державний бюджет України на 2025 рік» 

(зі змінами та доповненнями);  

ст. 32 Закону України від 03 грудня 2025 року № 4695-IX «Про Державний бюджет України на 2026 рік».  

 

Як отримати податкову знижку: дізнайтеся на чому можна заощадити, задекларувавши доходи 

Податкова знижка – це можливість для офіційно працевлаштованих громадян повернути частину 

сплаченого податку на доходи фізичних осіб.  

Скористатися податковою знижкою можуть фізичні особи – резиденти України. Головна умова: ви повинні 

отримувати офіційну заробітну плату, з якої утримується податок на доходи фізичних осіб.  

Знижка дозволяє зменшити ваш річний оподатковуваний дохід на суму витрат, понесених на купівлю 

певних товарів, робіт чи послуг у резидентів України.  



Які витрати можна включити до податкової знижки  

До податкової знижки можуть бути включені витрати на:  

- Освіту – оплату навчання у дитячих садках, школах, професійно-технічних та вищих навчальних закладах 

(для себе або родичів першого ступеня споріднення).  

- Житло – сплату відсотків за іпотечним кредитом.  

- Медичні послуги – зокрема витрати на допоміжні репродуктивні технології.  

- Страхування – внески за договорами довгострокового страхування життя або недержавного пенсійного 

забезпечення.  

- Благодійність – пожертви неприбутковим організаціям (у межах 4 % від річного оподатковуваного 

доходу).  

Які документи необхідні До податкової знижки включаються лише фактично понесені витрати, 

підтверджені документально. Платнику податків необхідно мати:  

- квитанції, фіскальні або товарні чеки;  

- договори з надавачами послуг;  

- прибуткові касові ордери.  

У документах обов’язково повинні бути зазначені вартість товарів або послуг та дата їх придбання чи 

надання.  

Як подати декларацію щоб отримати податкову знижку, необхідно:  

- Подати річну декларацію про майновий стан і доходи, у якій зазначити підстави для отримання знижки та 

суми витрат. Декларація подається до 31 грудня (включно) року, що настає за звітним.  

- Надати копії підтвердних документів разом із декларацією. Оригінали документів потрібно зберігати 

протягом усього строку позовної давності.  

- Врахувати, що загальна сума податкової знижки не може перевищувати річний дохід, отриманий у вигляді 

заробітної плати.  

- Для окремих видів витрат можуть застосовуватися спеціальні обмеження, встановлені законодавством.  

Варто пам’ятати, що право на податкову знижку діє лише протягом одного року. Якщо ви не скористалися 

ним до кінця року, що настає за звітним, таке право не переноситься на наступні податкові роки.  

   

Яка передбачена відповідальність за нестворення (несвоєчасне створення) або незберігання 

фіскальних звітних чеків (щоденних Z-звітів), створених РРО або ПРРО в електронній формі? 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області звертає увагу, що за порушення Закону України від 

06 липня 1995 року № 265/95-ВР «Про застосування реєстраторів розрахункових операцій у сфері торгівлі, 

громадського харчування та послуг» (із змінами та доповненнями) порядку проведення розрахунків у сфері 

торгівлі, громадського харчування та послуг, зокрема, нестворення (несвоєчасне створення) щоденних Z-

звітів у паперовій та/або електронній формі РРО (за виключенням автоматів з продажу товарів (послуг)) або 

ПРРО фіскальних звітних чеків у разі здійснення розрахункових операцій – до платників податків 

відповідно до ст. 155 прим. 1 Кодексу України про адміністративні правопорушення (далі – КУпАП) 

застосовується адміністративна відповідальність у вигляді штрафу у таких розмірах:  

на осіб, які здійснюють розрахункові операції, від двох до п’яти неоподатковуваних мінімумів доходів 

громадян;  

на посадових осіб від п’яти до десяти неоподатковуваних мінімумів доходів громадян.  

Дії, передбачені частиною першою ст. 155 прим. 1 КУпАП, вчинені особою, яку протягом року було піддано 

адміністративному стягненню за такі ж порушення, тягнуть за собою накладення штрафу:  

на осіб, які здійснюють розрахункові операції, від п’яти до десяти неоподатковуваних мінімумів доходів 

громадян;  

на посадових осіб від десяти до двадцяти неоподатковуваних мінімумів доходів громадян.  

Водночас, застосування відповідальності за незбереження фіскальних звітних чеків (щоденних Z-звітів) 

створених РРО або ПРРО не передбачено.  

 

Для отримання довідки про статус податкового резидента застосовуйте зручний цифровий ресурс – 

Електронний кабінет 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області повідомляє.  

Уникнення подвійного оподаткування стає простішим. Нагадуємо про зручні цифрові інструменти для 

отримання довідки про статус податкового резидента України та правила її подальшого апостилювання.  

 Як отримати довідку  

Довідку про статус податкового резидента України можна отримати безкоштовно.   

Для цього необхідно подати заяву встановленого зразка:  

- онлайн через Електронний кабінет  

або   

- особисто чи поштою до контролюючого органу за місцем податкової адреси.  

У заяві обов’язково зазначаються ПІБ (українською та англійською мовами), податковий номер, країна 

призначення довідки, рік та підстава для визначення резидентського статусу.  



Термін видачі документа – до 10 календарних днів з дня реєстрації заяви, формат отримання – електронний 

або паперовий.  

  Отримання довідки онлайн  

Найзручніший спосіб отримання документу – через Електронний кабінет (cabinet.tax.gov.ua).  

Для цього потрібно:  

- увійти в Електронний кабінет та авторизуватися за допомогою КЕП або Дія.Підпис,  

- у розділі «Введення звітності» створити документ, обрати рік та заповнити форму F1308202 «Заява про 

підтвердження резидентського статусу для уникнення подвійного оподаткування»,  

- заповнити дані: вказати ПІБ англійською (як у закордонному паспорті), обрати  країну призначення та рік.  

Важливо: якщо згодом знадобиться апостиль, у полі «Форма надання довідки» обов'язково позначте 

«ПАПЕРОВА». Апостиль ставиться лише на мокру печатку та підпис.  

Паперовий оригінал довідки можна забрати протягом 10 календарних днів у податковій за місцем реєстрації.  

  Апостилювання  

Для апостилювання довідки про статус податкового резидента України необхідно звернутися до Державної 

податкової служби України (Львівська площа, 8, м. Київ, 04053).  

Документи, які потрібні:  

- оригінал довідки (або її копія, засвідчена в установленому порядку);  

- заява від особи, що подає документи (обов’язково вказати назву документа та країну призначення);  

- документ про оплату послуги.  

Вартість у 2026 році: 51 грн (крім пільгових категорій: осіб з інвалідністю I та II груп, постраждалих 

внаслідок Чорнобильської катастрофи, осіб з інвалідністю внаслідок Другої світової війни та дітей-сиріт).  

Термін розгляду: до 20 робочих днів.  

 

Національна стратегія доходів до 2030 року: створення позитивного іміджу ДПС  

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області інформує, що стратегічна ціль ДПС щодо 

формування іміджу ДПС як сервісної служби європейського зразка з високим рівнем довіри у суспільстві 

залишається серед пріоритетів діяльності ДПС.  

Вирішення проблемних питань, що впливають на рівень довіри до податкових органів, та побудови 

партнерських відносин платників податків та держави сприяє:   

- підвищенню рівня доброчесності працівників ДПС та довіри платників податків до діяльності ДПС;   

- підвищенню загального рівня податкової культури платників податків;   

- підвищенню рівня сервісу консультування платників податків податковим органом, в тому числі за 

категоріями уваги;   

- збільшенню рівня податкових надходжень, в тому числі за рахунок добровільної сплати;   

- удосконаленню та розширенню податкових сервісів та послуг, що надаються податковим органом.   

 

Основні принципи системи управління податковими ризиками (комплаєнс-ризиками)  

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області повідомляє.  

Основними принципами системи управління податковими ризиками (комплаєнс-ризиками) платника 

податків є:  

- інтегроване управління податковим ризиком – принцип управління податковими ризиками, який 

передбачає експериментальну інтеграцію підходів з його управління в діяльність структурних підрозділів;  

- структурування та комплексне управління податковим ризиком – принцип управління податковими 

ризиками, який передбачає систематичне та комплексне дослідження всіх аспектів діяльності платника 

податків із виконання податкових обов’язків;  

- адаптоване управління податковим ризиком – принцип управління податковими ризиками, який 

передбачає постійне пристосування та оптимізацію процесів управління ризиками відповідно до змін у 

зовнішньому та внутрішньому середовищі;  

- інклюзивне (всебічне) управління податковим ризиком – принцип управління податковими ризиками, який 

передбачає всебічне та своєчасне залучення заінтересованих сторін до реалізації експериментального 

проекту, що сприяє підвищенню рівня обізнаності та обґрунтованості управління податковими ризиками;  

- динамічне управління податковим ризиком – принцип управління податковими ризиками, який дає змогу 

вчасно передбачати та відповідно реагувати на зміни і події внутрішнього та зовнішнього середовища, що 

мають вплив на виникнення, зміну або зникнення податкових ризиків під час реалізації експериментального 

проекту;  

- постійне поліпшення керування податковим ризиком – постійне вдосконалення шляхом навчання та 

накопичення досвіду під час реалізації експериментального проекту.  

 

Легалізація заробітної плати та погашення заборгованості з її виплати – надважливе завдання 

податкових органів  

Адже зарплати у «конвертах», заниження офіційних доходів та порушення мінімальних гарантій оплати 

праці не лише підривають соціальний захист працівників, а й завдають значних збитків державному 

бюджету. Під час викликів сьогодення ця проблема набуває особливої гостроти.  



Задача податкової служби – створити умови, за яких легальна зарплата стане вигідною і для роботодавців, і 

для працівників.  

Для цього фахівці податкової служби разом з органами Держпраці та місцевого самоврядування проводять 

роз’яснювальну роботу, націлену на легалізацію ринку праці.  

Адже тіньові зарплати – це не лише втрати для держави, а й пастка для самих працівників  

Без офіційних внесків до Пенсійного фонду громадяни втрачають страховий стаж, а отже, у майбутньому 

отримуватимуть мізерні пенсії. Працівники мають усвідомити, що «конверт» – це тимчасова вигода, яка 

обертається довгостроковими проблемами: відсутність щорічної відпустки з її оплатою та відсутність 

допомоги по безробіттю, незахищеність у разі нещасних випадків на виробництві тощо.  

Нажаль відносини між роботодавцями та найманими працівниками не завжди відповідають нормам 

трудового законодавства. Погоджуючись на роботу, яка офіційно не оформлена або не повністю оформлена 

відповідно до чинного законодавства, працівники повинні розуміти про втрату соціальних гарантій.  

 Офіційне працевлаштування найманих працівників – це обов’язок роботодавця  

Працівник не може бути допущений до роботи без укладення трудового договору, оформленого наказом чи 

розпорядженням власника або уповноваженого ним органу, та поданого повідомлення про прийняття 

працівника на роботу.  

З моменту підписання трудового договору найманий працівник – це працівник, який має трудові права й 

соціальні гарантії  

І це:  

- гідні та безпечні умови праці;  

- нормований робочий час;  

- оплачувані та неоплачувані відпустки;  

- регулярна виплата зарплати не нижче мінімальної;  

- можливість навчатися та підвищувати кваліфікацію;  

- захист від незаконного звільнення;  

- страхові виплати в разі непрацездатності;  

- пільги для неповнолітніх;  

- додаткові соціальні гарантії для жінок та працівників з дітьми;  

- захист прав тощо.  

 

Метою запровадження системи управління у ДПС  

Нагадуємо, що метою запровадження системи управління у ДПС під час реалізації проєкту управління 

податковими ризиками (комплаєнс-ризиками) в ДПС є:  

- підвищення рівня дотримання платниками податків податкових обов’язків із використанням підходу, що 

базується на оцінці податкових ризиків;  

- визначення причин виникнення податкових ризиків платників податків;  

- ідентифікація, аналіз та оцінювання податкових ризиків платників податків, визначення заходів впливу 

(способів реагування) щодо цих ризиків, які здійснюються за наявності підстав, у межах та спосіб, що 

визначені Податковим кодексом України та іншими актами законодавства, з урахуванням наявності 

фінансових, матеріально-технічних, людських та інших ресурсів ДПС для мінімізації таких податкових 

ризиків платників податків з огляду на їх вагомість;  

- впровадження диференційованих підходів до управління податковими ризиками на основі вагомості 

ризику, визначеної відповідно до методики.  

 

Легалізація ринку праці – це фінансова підтримка країни та зміцнення її обороноздатності 

Надзвичайно актуальним та важливим сьогодні є питання легалізації найманої праці та виплати заробітної 

плати. Офіційне працевлаштування – це значний вклад у підтримку економіки країни та безпосередня 

допомога нашим захисникам.  

Незадекларована праця залишається однією з головних викликів сучасного ринку праці, що негативно 

впливає як на економіку країни, так і на добробут громадян.   

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області (ГУ ДПС) активно проводить інформаційну-

роз’яснювальну роботу серед платників, спрямовану на підвищення обізнаності щодо необхідності 

дотримання трудового законодавства.  

Її головна мета – допомогти бізнесу зрозуміти важливість легалізації трудових відносин, а також уникнути 

можливих юридичних проблем. Державні органи прагнуть створити умови для ведення прозорого бізнесу, 

що сприяє економічному зростанню країни та підвищенню рівня соціального захисту населення.  

 

Національна стратегія доходів до 2030 року -реформування процесів податкового адміністрування  

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області інформує.  

Головною ціллю Національної стратегії доходів до 2030 року (НСД) є забезпечення макроекономічної та 

фінансової стабільності у період дії воєнного стану і після його припинення, удосконалення процесів, 

зокрема податкового адміністрування, адаптації національного податкового законодавства України до 

законодавства ЄС.   



З метою забезпечення ефективного та комплексного протистояння розмиванню податкової бази й 

виведенню прибутку з-під оподаткування, підвищення рівня податкового контролю, збільшення бази 

оподаткування та унеможливлення застосування схем мінімізації податкових зобов’язань виникла потреба у 

впровадженні нових механізмів роботи ДПС.  

Так, отримання ДПС доступу до інформації про іноземні фінансові активи резидентів України за Загальним 

стандартом звітності надасть змогу:   

-посилити контроль за своєчасністю та повнотою декларування доходів, що підлягають оподаткуванню;   

-виявляти незадекларовані доходи для боротьби з ухиленням від сплати податків фізичними особами;   

-підвищити ефективність застосування нових правил про оподаткування контрольованих іноземних 

компаній;   

-отримати додаткове джерело податкової інформації під час впровадження непрямих методів контролю за 

оподаткуванням фізичних осіб.   

Зі свого боку запровадження обміну звітами в розрізі країн надасть змогу налагодити ефективний процес 

обміну інформацією з іноземними компетентними органами для здійснення економічного і статистичного 

аналізу, оцінки ризиків трансфертного ціноутворення та інших ризиків, пов’язаних з розмиванням 

податкової бази та виведенням прибутків з-під оподаткування.  

Завдяки впорядкуванню процесів і підвищенню прозорості система оподаткування стане більш зрозумілою, 

справедливою та орієнтованою на довгострокові пріоритети держави й суспільства.  

 

Сеанс телефонного зв’язку «гаряча лінія» в Криворізькій ДПІ 

Відділ комунікацій з громадськістю управління інформаційної взаємодії Головного управління ДПС у 

Дніпропетровській області (територія обслуговування - Криворізький район) інформує. 

В Криворізькій ДПІ Головного управління ДПС у Дніпропетровській області проведено сеанс телефонного 

зв’язку «гаряча лінія» з актуальних питань податкового законодавства. 

Питання були стосовно подання податкової декларації про майновий стан і доходи за 2025 рік, реєстрації 

РРО/ПРРО, отримання адміністративних послуг в ЦОП, розміру ставок єдиного податку. 

Також, запитували про роботу Офісу податкових консультантів, Національну стратегії доходів до 2030 року 

та систему управління податковими ризиками (комплаєнс-ризиками), оформлення трудових відносин з 

найманими працівниками та інше. 

На всі поставлені питання в ході сеансу «гарячої лінії» були надані роз’яснення в межах чинного 

законодавства. 

 

Коментар щодо можливостей Національної стратегії доходів  

Відділ комунікацій з громадськістю управління інформаційної взаємодії Головного управління ДПС у 

Дніпропетровській області (територія обслуговування – Криворізький район) інформує. 

Заступник начальника Криворізької ДПІ Головного управління ДПС у Дніпропетровській області Тетяна 

Степанова нагадала, що Електронний кабінет (Е-кабінет) – це електронний сервіс, який надає платникам 

широкий спектр можливостей: подання звітності, перегляд стану розрахунків з бюджетом, отримання 

відомостей з реєстрів, обмін документами з податковою службою тощо. Е-кабінет працює 24/7 і не потребує 

встановлення додаткового програмного забезпечення.  

З метою побудови сучасної ефективної податкової системи України Е-кабінет забезпечує реалізацію 

наступних завдань Національної стратегії доходів (НСД):   

- спрощення комунікації між платниками та контролюючими органами:  Е-кабінет надає платникам 

можливість виконувати свої податкові зобов’язання дистанційно, що робить контакт з податковою службою 

максимально комфортним, прозорим та ефективним;  

- зменшення адміністративного навантаження: завдяки Електронному кабінету у платників значно 

скорочується час на подання документів та отримання необхідної інформації, зменшуються витрати на 

ведення бухгалтерського обліку, мінімізується паперова робота;  

- підвищення ефективності адміністрування: функціонал Е-кабінету надає можливість автоматизувати низку 

процесів, пов’язаних з обліком, поданням звітності, сплатою податків, аналізом даних тощо;  

- підвищення податкової дисципліни: завдяки доступності інформації і спрощенню процедур 

бухгалтерського та податкового обліку Е-кабінет сприяє добровільній сплаті податків та зниженню рівня 

ухилення від оподаткування;  

- інтеграція з іншими державними сервісами: Е-кабінет є частиною загальної цифровізації держави, 

інтегруючись, зокрема, з Єдиним державним вебпорталом електронних послуг «Дія», що дозволяє фізичним 

особам отримувати комплексні послуги.  

Отже, за допомогою Е-кабінету платник має можливість у комфортних умовах подати звітність, 

зареєструвати податкові і акцизні накладні, листуватись з податковою, переглядати стан розрахунків з 

бюджетом, отримувати відомості з реєстрів тощо.   

Крім того, за допомогою Е-кабінету громадяни можуть дистанційно подати заяву для реєстрації в 

Державному реєстрі фізичних осіб – платників податків (ДРФО), а також внести зміни до ДРФО, отримати 

відомості про доходи, перевірити стан розрахунків з бюджетом, сплатити податки та інше.   

Е-кабінет – це зручна оперативна та безпечна онлайн-взаємодія з податковою службою. 



 

Участь в онлайн засіданні районної комісії Криворізької районної військової адміністрації  

Відділ комунікацій з громадськістю управління інформаційної взаємодії Головного управління ДПС у 

Дніпропетровській області (територія обслуговування - Криворізький район) інформує. 

Днями, у форматі онлайн на платформі ZOOM було проведено засіданні районної комісії Криворізької 

районної військової адміністрації з питань погашення заборгованості з виплати заробітної плати, пенсій, 

стипендій та інших соціальних виплат.  

На засіданні розглянули питання щодо заборгованості із заробітної плати, виплати заробітної плати 

працівникам підприємств нижче законодавчо встановленого мінімуму та по відшкодуванню пенсій, 

призначених на пільгових умовах, що обліковується за підприємствами Криворізького району 

Дніпропетровської області. 

За підсумками проведеного засідання, прийняті відповідні рішення стосовно вжиття невідкладних заходів 

для погашення вищезазначених заборгованостей. 

 


